



Пристань

№1 (38)
январь
2020

Печатное издание КОГБУСО "Яранский дом-интернат для престарелых и инвалидов"



План мероприятий на февраль

01.02.2020

10.00 – И/п «Недописанные письма» подводная блокада Ленинграда.

03.02.2020

Книжная выставка «Книги–юбиляры».

05.02.2020

10.00 – Л/о «Волшебные краски жизни»

06.02.2020

10.00 – Клуб «Не губи свою душу». «Живое слово мудрости»

14.00 - Л/о «Золотые руки».

07.02.2020

10.00 - И/п «Музыкотерапия». «Комбат И. Мазвиленко»

08.02.2020

10.00 – И/п «Библиотерапия». «Молитесь за меня».

11.02.2020

10.00 – Литературный салон «Он награжден каким-то вечным светом»

13.02.2020

10.00 – Краеведческий музей «Марийская национальная одежда»

14.00 – Клуб «За здоровый образ жизни» «Ходоки на Вятке. Эстафеты по скандинавской ходьбе»

15.02.2020

10.00 – Мероприятия «Опаленные Афганом»

17.02.2020

10.00 – Школа здоровья «Профилактика онкологического заболевания»

14.00 – Соревнования по АРМ – спорту, отжим, дартс

19.02.2020

10.00 – Л/о «Волшебные краски жизни»

20.02.2020

14.00 – Концертно – развлекательная программа «23 февраля» студенты ЯТТ

21.02.2020

14.00 – Клуб «Старые фильмы о главном».

К/ф «Мальчишки ехали на фронт»

22.02.2020

14.00 – Концертно – игровая программа

«Солдатушки, браво ребятушки»

27.02.2020

14.00 - И/п «Гарденотерапия»

28.02.2020

10.00 – Клуб «Феникс» «У наших ворот веселый хоровод»

14.00 – Клуб «12 месяцев». «В кругу друзей».

29.02.2020

10.00 – Л/о «Свободный диалог» «Непобедимый адмирал»

*Поздравляем
с Днём
Рождения!*



*Ямщикова
Нина Захаровна
15.01.1925 г.*



*Мохнаткина
Наталья
Николаевна
17.01.1975 г.*



*Мондейкис
Антонас Ионович
25.01.1945 г.*



*Шаромов
Валерий Николаевич
14.01.1955 г.*

*Желаем счастья в этот день,
Тепла от всех кто будет рядом.
Улыбок светлых на лице
И солнечных лучей в награду.
Неумолимо мчат года,
Их задержать не в нашей власти,
Так пусть же будет так всегда –
Чем больше лет,
тем больше счастья!*



Наша жизнь



«Новый год стучит в окно»

С 25 ноября по 20 декабря в Яранском доме-интернате для престарелых и инвалидов проходил конкурс по украшению жилых комнат и помещений общего пользования к Новому году «Новый год стучит в окно». Конкурс проводился с целью выявления наиболее сплоченных и творческих коллективов среди персонала учреждения и получателей социальных услуг, сохранения традиций празднования Нового года, создания позитивной атмосферы в коллективе.

Персонал дома-интерната также украсил территорию учреждения: нарядно украсил ёлку, слепил сказочные персонажи, символ наступающего года - мышь из снега, раскрасил фигуры красками. Все участники конкурса награждены благодарственными письмами и сладкими призами.

Новогоднее чудо

30 декабря для проживающих отделения "Милосердие", социально-реабилитационного и геронтопсихиатрического отделений.

Директор интерната Л.П. Белоусова от души поздравила всех присутствующих с наступающими праздниками - Новым годом и Рождеством Христовым. Пожилые люди и инвалиды с удовольствием поучаствовали в конкурсном-развлекательной программе, от души повеселились. И, конечно, не обошлось без чудесных новогодних подарков, которые проживающим вручил Дед Мороз

Новогодние проказы

30 декабря в отделении общего типа с Матвинура Яранского дома – интерната для престарелых и инвалидов прошло тетразированное представление «Новогодние проказы Бабы Яги, Кота Баюна и Избушки», подготовленное сотрудниками Дома культуры. В программе были представлены следующие номера: сценки, загадки, прозвучали новогодней тематики.

Неизменные персонажи новогоднего праздника – Дед Мороз и Снегурочка, пришедшие в гости к проживающим, поздравили всех с наступающим Новым годом, пожелали здоровья, счастья, благополучия, прекрасного настроения. Кроме того, все проживающие отделения от Деда Мороза получили подарки. Представление подарило всем присутствующим заряд только положительные эмоции и отличного настроения.

«Новый год – это праздник детства. Он дарит только теплые воспоминания и дарит незабываемые впечатления и эмоции. Новый год – это нарядная ёлка с разноцветными игрушками и мигающими лампочками. Спасибо за организацию праздника» - сказал Валерий Желнов.



Наша жизнь

Рождественский марафон

Великая ценность каждого человека – это здоровье. Лучшая пропаганда здорового образа жизни – занятия физкультурой и спортом. Пожалуй, ничто так не сближает людей, как совместные праздники и развлечения.

«Рождественский марафон» – под таким названием 07 января прошло спортивное мероприятие на свежем воздухе в Яранском доме-интернате для престарелых и инвалидов. Проживающие состязались в метании снежков, катались на ватрушках, играли в зимний футбол. Все игровые моменты ведущие Л.Н. Овчинникова и В.А. Емельина построили так, чтобы участники могли отличиться не только в личном первенстве, но и показать умение работать в команде.

Праздник прошел на одном дыхании. Все этапы этого увлекательного соревнования отличились напряженной борьбой. Хорошую закалилку характера получили пожилые люди в процессе игр на свежем воздухе. Что же за соревнования без призов? Всем участникам были вручены сладкие подарки.

«Этот праздник останется у меня в памяти надолго», – сказал Антанас Мондейкис.



Дневник ПОБЕДЫ январь 1945 г.

01.01 На территории Чехословакии наши войска, наступающие в направлении города Лученец, с боями заняли населённые пункты Великие Дравце, Больковце, Нитра.

03.01 В Чехословакии наши войска, наступающие на город Лученец с востока и юга, овладели населёнными пунктами Ождяны, Дола, Двойкерестюр.

07.01 В районе Будапешта наши войска вели бои по очищению города от противника и заняли 116 кварталов.

09.01 В городе Будапеште наши войска продолжали бои по уничтожению окружённой в городе группировки противника и, сжимая кольцо окружения, заняли главный ипподром (превращенный немцами в аэродром), нефтеперегонный завод, машиностроительный (танкостроительный) завод.

12.01 Висло-Одерская операция. Была разгромлена вражеская группировка, оборонявшаяся на территории Польши (в ходе операции погибло 600 тыс. советских солдат и офицеров).

Началась Западно-Карпатская стратегическая наступательная операция войск Украинского фронта

13.01 Восточно-Прусская операция

14.01 Началась Варшавско-Познанская наступательная операция войск Белорусского фронта.

17.01 Освобождение Варшавы — столицы Польши

23.01 Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление, штурмом овладели городом Калиш

24.01 В итоге наступательных боёв пяти фронтов потери противника по основным видам боевой техники и людям составляют пленными и убитыми более 380.000 солдат и офицеров; самолётов — 592, танков и самоходных орудий — 2.995, орудий — 7.932, миномётов — 7.386, пулемётов — 26.019, автомашин — 34.019.

27.01 На Кенигсбергском направлении наши войска, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом Гердауен.

29.01 В Восточной Пруссии наши войска с боями заняли более 100 населённых пунктов

31.01 В Будапеште продолжались бои по уничтожению окружённого гарнизона противника в западной части города.

Клуб «Не губи свою душу»

История Отечества
Несколько фактов



Об Александре Невском



Таинство крещения и миропомазания

19 января в рамках клуба "Не губи свою душу" прошёл час православия "Таинство крещения и миропомазания - символ духовного рождения".

На праздник Крещения Господня иеромонах Досифей (Ходжаев), ключарь Троицкого храма г. Яранска в домашней церкви дома-интерната совершил особый молебен.

«В этот день вспоминаются события Евангелия, когда Господь наш Иисус Христос принял святое крещение от Иоанна Крестителя. Вода с этой службы хранится целый год, до следующего праздника. Она не портится, не имеет запаха, не меняет своих свойств за длительное время. Многие ученые не раз исследовали структуру и физические характеристики Крещенской воды и пришли к выводу, что эта вода «живая», т.е. обладает наиболее правильной молекулярной структурой», - отметил церковнослужитель.

После молебна иеромонах Досифей окропил святой водой весь корпус и жилые комнаты.

"Как хорошо стало на душе после молебна, светло и радостно", - выразила общее мнение проживающая интерната Галина Мосунова.

- Александр был вторым сыном в семье. Ему не исполнилось ещё и пяти лет, когда Спасо – Преображенском соборе епископ Симон постриг его в княжение. Впоследствии Ярослав привез сына в Новгород вместе с воспитателями. Поселились они на Рюриковом Городище в 3 км. от города.
- В 1239 году Александр венчался в Торопце с 16 – летней княжной Александрой Брячиславной Полоцкой.
- В 1247 году после смерти отца Александру в правление достался Киев и «вся земля Русская».
- За свою жизнь великий князь Александр Невский не проиграл ни одного сражения. В военных походах князю помогали его сыновья – Василий и Дмитрий.
- Александр уважительно относился к противнику. В 1253 году ливонские немцы, нарушив договор, были вновь разбиты под Псковом. Князь лично встретился с магистром фон Стирландом и заключили договор, согласно которому обе стороны обязались забыть о прошлом, торговать друг с другом, а князь Александр пообещал построить в Пскове католическую церковь для иноземного купечества.
- У великого князя Александра было четыре сына и дочь: Василий, Димитрий, Андрей, Даниил и Евдокия. Даниил и Евдокия вошли в историю как святые.
- Александр был первым правителем Руси, поставившим «сбережение народа» основной своей политики. В отношениях с татаро – монголами он проявлял покорность и платил дань. Благодаря такой политике он освободил Русь от обязательств предоставлять Орде войска для военных походов и избавил страну от татаро – монгольских набегов. «Жизнь братьев гибнет, а вы жалеете золота и серебра! – обращался он к новгородскому вече. – Смиримся, укрепимся Богом и Святой Софией, верою и единокорием, покорностью и смирением!»
- 14 ноября 1263 года князь Александр умер. Ему было 42 года.